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１．調査の概要

（１）調査目的

この調査は、新たな総合戦略の策定にあたり、将来を担う世代である若年層の意見を募集したものです。

（２）実施要領

調査対象 調査期間 回答方法 回答数 有効回答数

市内在住の
満15～29歳以下の方

2,500件
（無作為抽出）

令和５年９月１日
～

令和５年９月20日

ハガキに記載の
ＱＲコードより回答

655件
（回答率26.2%）

655件
（回答率26.2%）

（３）報告書の見方

・回答は各質問の回答者数（ｎ）を基数とした百分率（％）で示しています。また、小数点以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計

が100.0％にならない場合があります。

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方をしているため、回答比率の合計が100.0％を

超える場合があります。

・クロス集計の場合、不明なものや無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しな

いことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフ

を作成することにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。

・また、図表において回答の割合が0.0％の選択肢がある場合、その選択肢の図示を省略しています。
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２．調査結果

（１）回答者属性

①性別

男性」が44.0％、「女性」が53.3％、「その他」が1.2％、「答えた

くない」が1.5％となっています。

②年齢

「24歳～29歳」が36.5％で最も高く、次いで「19歳～23歳」が33.7％

と続き、年齢1歳ごとでは「16歳」が10.8％で最も高くなっています。

③同居の家族構成

「2世代世帯（親と子）」が71.5％で最も高く、 次いで「1世代世帯

（夫婦だけ）」が9.8％、「単身世帯（ひとり暮らし）」が8.2％と

続いています。

④就業状況

「学生」が54.7％で最も高く、次いで「正規雇用（労働期間の定めが

なく、労働時間がフルタイムのもの）」が31.5％、「非正規雇用

（正規雇用以外のパート、アルバイト、契約・派遣社員など）」が

9.2％となっています。

44.0 53.3 1.2 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=655）

男 女 その他 答えたくない

4.4
10.8

8.2
6.3

7.5
7.9
8.4

4.7
5.2

6.1
4.1

7.8
6.0
6.1
6.4

0% 10%

15歳
16歳
17歳
18歳
19歳
20歳
21歳
22歳
23歳
24歳
25歳
26歳
27歳
28歳
29歳

29.8

33.7

36.5

0% 10% 20% 30% 40%

15～18歳

19～23歳

24～29歳

全体（n=655）

8.2 9.8 71.5 6.0 4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=655）

単身世帯（ひとり暮らし） １世代世帯（夫婦だけ）

２世代世帯（親と子） ３世代世帯（親と子と孫）

その他

54.7 31.5 9.2

2.0

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=655）

学生

正規雇用（労働期間の定めがなく、労働時間がフルタイムのもの）

非正規雇用（正規雇用以外のパート、アルバイト、契約・派遣社員など）

自営業（手伝いを含む）

その他
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⑤枚方市に住んでいる理由

「生まれ育った場所だから」が68.4％で最も高く、次いで「就

職・転勤を機に移り住んだ」が10.2％と続いています。

⑥居住年数

「10年以上20年未満」が42.0％で最も高く、次いで「20年以上」

が31.1％、「１年以上５年未満」が15.3％と続いています。

⑦あなたは枚方に愛着をお持ちですか。

「持っている」が46.4％で最も高く、次いで「どちらかというと持っ

ている」が35.3％、「どちらともいえない」が13.3％と続いています。

⑧生活における満足度

全体で平均点が7.28点となっており、国の調査（5.76点）より1.52点

高くなっています。

68.4 4.0 10.2 9.2

0.9 2.1 5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=655）

生まれ育った場所だから
進学を機に移り住んだ
就職・転勤を機に移り住んだ
結婚を機に移り住んだ
出産を機に移り住んだ
住民票は枚方市にあるが、進学等を理由に市外に住んでいる
その他

6.1 15.3 5.5 42.0 31.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=655）

１年未満 １年以上５年未満 ５年以上１０年未満

１０年以上２０年未満 ２０年以上

46.4 35.3 13.3 2.3 2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=655）

持っている

どちらかというと持っている

どちらともいえない

どちらかというと持っていない

持っていない

7.28 

5.76 

7.86 
7.38 

6.70 

0

2

4

6

8

10

枚方市

若者調査

国の

調査

枚方市

調査

枚方市

調査

枚方市

調査

全体 15～18歳 19～23歳 24～29歳

※枚方市調査：令和５年度枚方市市民意識調査報告書（令和5年９月）

※国の調査：満足度・生活の質に関する調査報告書2022～我が国のWell-Beingの動向～（令和４年７月：内閣府）
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⑨社会参加の状況

「参加していない」が80.3％で最も高く、次いで「地域行事に参加

している」が10.4％、「個人的・自発的なボランティア活動に参加

している」が4.2％と続いています。

⑩自身の結婚について、どのように考えているか。

「いずれは結婚したい」が52.4％で最も高く、次いで「すでに結婚し

ている」が14.5％と続いています。

⑩－２結婚に向けて、具体的な行動を起こしたことがあるか。

「特に何も行動を起こしていない」が78.0％となっています。

10.4

3.0

1.0

4.2

80.3

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域行事に参加している

地域活動（自治会やPTAなどの活動）

に参加している

NPO 活動に参加している

個人的・自発的なボランティア活動に

参加している

参加していない

その他

複数回答

（n=674）
14.5 3.1 8.7 52.4 8.5 12.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=655）

すでに結婚している
（結婚できる年齢になれば）すぐにでも結婚したい

２、３年以内に結婚したい
いずれは結婚したい

結婚するつもりはない

わからない・答えたくない

22.0 78.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n：質問⑩で、わからない・答えたくない以外を選んだ回答者

（n=400）

なんらかの行動を起こした 特に何も行動を起こしていない

（２）回答状況
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⑪どのようなインセンティブがあるとアンケートに答える気持ち

になるか

「もれなくもらえる低額の電子マネーポイント」が36.9％で最も

高く、次いで「もれなくもらえる低額のギフトカード」が29.8％、

「インセンティブ（報酬）がなくても協力する」が15.0％と続い

ています。

⑬実際に育てようと思う子どもの数

「2人」が53.4％で最も高く、次いで「0人」が18.0％、「1人」が

15.9％と続いています。

⑫理想的な子どもの数

「2人」が58.6％で最も高く、次いで「3人以上」が20.2％、「1人」

が10.7％と続いています。

4.4

29.8

36.9

4.7

3.7

3.7

15.0

1.8

0% 15% 30% 45%

自治体ポイント（ひらかたポイント）

もれなくもらえる低額のギフトカード

もれなくもらえる低額の電子マネーポイント

抽選でもらえる高額のギフトカード

抽選でもらえる高額の電子マネーポイント

アンケート結果の共有

インセンティブ（報酬）がなくても協力する

その他 全体

(n=655)

10.5 10.7 58.6 20.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=655）

０人 １人 ２人 ３人以上

18.0 15.9 53.4 12.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=655）

０人 １人 ２人 ３人以上
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⑬－２子どもを持たない理由

「経済的負担が大きいから」が56.7％で最も高く、次いで「自分の人

生を生きるのに精一杯だから」が8.2％、「将来が、子どもにとって

よい環境とは思えないから」および「結婚する気がないから」が

6.0％と続いています。

⑭これからも枚方市に住み続けたいと思うか

「現時点で将来的に移る気はない」が43.2％で最も高く、次いで「将

来的には市外へ移りたい（移る予定）」が27.8％、「住み続けた

い」が26.7％と続いています。

⑮枚方に住み続けたい（移る気はない）理由

「生まれ育った場所だから」が49.6％で最も高く、次いで「枚方市に

魅力的なもの、誇れるものがある」が17.5％、「進学・仕事の都

合」が16.8％と続いています。

4.5

3.0

56.7

0.7

2.2

0.7

8.2

0.7

3.0

0.7

1.5

6.0

0.7

0.7

1.5

6.0

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

時間のゆとりがなくなるから

心理的負担が大きいから

経済的負担が大きいから

自分の仕事に差し支えるから

他にやりたいことがあるから

健康・体力に自信がないから

自分の人生を生きるのに精一杯だから

夫婦２人だけの生活を楽しみたいから

子どもを育てる自信がないから

子どもを虐待してしまいそうだから

配偶者の育児への協力が期待できないから

将来が、子どもにとってよい環境とは思えないから

高年齢出産の懸念があるから

子どもができないから

もともと子どもが好きではないから

結婚する気がないから

その他

26.7 43.2 27.8 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=655）

住み続けたい

現時点で将来的に移る気はない

将来的には市外へ移りたい（移る予定）

すぐにでも市外へ移りたい

49.6 17.5 16.8 4.8 6.1 5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n＝458）

生まれ育った場所だから

枚方市に魅力的なもの、誇れるものがある

進学・仕事の都合

家族の転勤等、ご自身以外の都合

住宅を購入した（考えている）

その他
8

ｎ：20歳以上かつ、理想の子ども数と育てたい子どもの数が０人、

または理想的な子どもの数＞育てたい子どもの数と回答した人数

（ｎ=134）



引っ越しがめんどくさい
交通の便が良い
実家から友達の家が近いから
南海トラフの時に津波が来ないから
特に引越す理由がないため
良いとこだから
結婚すると出て行くかもしれない
通勤の関係もあるが、寝屋川などに比べると治安がいいように感じるから
30分程で市内に行くことができるし、高い建物が多くないので環境的に住みやす
いから。
何となく
落ち着くから
不満がないから
家庭の都合で引っ越さざるを得ない時があるから
お付き合いしてる人の職場が枚方
少し行けば自然を感じられ、少し移動すれば都会に行けるなどの交通の便が良い
と思っているから。
色々あるのでわざわざ移動しない
住みやすみから
とくになし
花火があるから
京都や大阪市内などあらゆる場所へのアクセスが悪くない為
都会過ぎず、田舎過ぎずなところ
便利だから
長くお世話になっている方が多いのでお金を稼ぎ、何かしらの形で返したいから。
仕事

⑬子どもを持たない理由（その他・自由記述）

子どもを持たない理由（その他・自由記述）については件ありました。

子供を育てる責任感やお金、自信が無いから

自分だけでいっぱいなのに育てる自信が無いから

まだ何もわからないため

結婚するメリットはないと思うんです。収入が２倍になっても税金が増税されれ
ば生活の自由も制限され幸せにしたいと思った相手を幸せにできない社会で結婚
すれば自己肯定感が低下して離婚や自殺に繋がると思うので私は今の社会では結
婚も子供も必要ないと思います

9

⑮枚方に住み続けたい理由（その他・自由記述）

枚方に住み続けたい理由（その他・自由記述）については18件ありま

した。



⑯枚方の魅力・誇り（定住を選んだ場合）

「公共交通機関の利便性」が13.2％で最も高く、次いで「遊園地」が

12.4％、「身近な安全・安心」が10.3％と続いています。

⑰枚方に足りないもの（定住を選んだ場合）

枚方に足りないものについては、「観光・にぎわい」が9.6％で最も

高く、次いで「公共交通機関の利便性」および「レジャー施設の充実」

が6.2％、「市駅周辺のにぎわい」が5.5％と続いています。

6.2
3.1

2.3
5.7

9.5
12.4

13.2
1.0
1.3
1.6

1.0
1.3

0.0
2.3

1.4
10.3

0.3
3.4

0.7
0.8
0.6
0.4

2.0
4.2

5.9
0.5

1.4
3.9

0.0
0.2
0.3
0.3
0.3
0.1
0.3
0.5

1.4

0% 10% 20%

医療機関の充実

観光・にぎわい

活発な文化・芸術活動

公共施設の充実（図書館や生涯学習市民センターなど）

市駅周辺の賑わい

遊園地

公共交通機関の利便性

盛んな産業や商業

働く場所の充実

多彩な大学

妊娠・出産環境

保育所・幼稚園環境

気軽に子供を預けられる環境（一時預かり所など）

子どもの学習環境

ご自身の学習環境

身近な安全・安心

防災体制

美しいまち

ごみ収集・リサイクル

良好な上下水道環境

良好な道路環境

良好なバリアフリー環境

良好な公園環境

良好な住居環境

良好な買い物環境

レジャー施設の充実

スポーツができる環境

豊かな自然環境

活発な農業

活発な地域コミュニティ活動

相談窓口の充実

人権が尊重されているまち

男女共同参加がすすむまち

先進的なまち

ダイバーシティ（多様性）

行政からの情報発信が活発

その他

全体：複数回答

（n=1093）

1.7
9.6

1.9
2.7

5.5
0.8

6.2
2.9

4.2
3.1

4.2
5.0

0.0
1.7

1.3
1.3
1.0

2.8
1.5

0.2
4.9

1.6
3.0

0.7
3.1

6.2
5.2

2.0
1.2
1.1
0.9
0.6
1.2

3.5
2.4

1.9
2.5

0% 10% 20%

医療機関の充実

観光・にぎわい

活発な文化・芸術活動

公共施設の充実（図書館や生涯学習市民センターなど）

市駅周辺の賑わい

遊園地

公共交通機関の利便性

盛んな産業や商業

働く場所の充実

多彩な大学

妊娠・出産環境

保育所・幼稚園環境

気軽に子供を預けられる環境（一時預かり所など）

子どもの学習環境

ご自身の学習環境

身近な安全・安心

防災体制

美しいまち

ごみ収集・リサイクル

良好な上下水道環境

良好な道路環境

良好なバリアフリー環境

良好な公園環境

良好な住居環境

良好な買い物環境

レジャー施設の充実

スポーツができる環境

豊かな自然環境

活発な農業

活発な地域コミュニティ活動

相談窓口の充実

人権が尊重されているまち

男女共同参加がすすむまち

先進的なまち

ダイバーシティ（多様性）

行政からの情報発信が活発

その他

全体：複数回答

（n＝989）
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⑯定住希望の回答者のうち、枚方の魅力・誇り（その他・自由記述）

定住希望の回答者のうち、枚方の魅力・誇り（その他・自由記述）に

ついては15件ありました。

思いつかない
実家があるため
買い物がしやすい
魅力を把握していない
色々やってよく分からん スポーツの街とかどーでもいい もっと自然を大事に
してください
治安がいい
特に無し
ない
都会過ぎず住みやすい
地味に田舎で地味に都会、都会に出なくても結構揃ってる。とてもちょうどいい
人口が多すぎない
特にない
近所の人に優しい人が多い
立地が良い
地域の方の優しさ

11

子育て世代への支援
思いつかない
わからない
特にない。
前提条件を把握していないため
とくになし
駅近の戸建てを購入したいが、ない。
他市との比較ができないのでわかりません。
特にまだ足りないものが見つかりません…
動物が好きだから
社会福祉の保障の充実
市駅周辺は賑わっているけど、御殿山、牧野駅の賑わいがなく牧野駅周辺にカ
フェなどを作って欲しい
デパート
わからない
学研都市線周辺のにぎわい
子供が遊ぶ公園
特になし
特にない
支援学級への関心
ない
特にありません
市役所の人の心の余裕
そこまで具体的にこの街のことを見ている訳では無いのでわからない
出生率上昇
京阪沿線のダイヤ変更によるライナーの増便。

⑰定住希望の回答者のうち、枚方に足りないもの（その他・自由記

述）

定住希望の回答者のうち、足りないもの（その他・自由記述）につい

ては25件ありました。



⑮市外に移りたい理由

「市外の大学等や企業に進学・就職したい（その予定がある）」が

50.3％で最も高く、次いで「その他」が20.8％、「枚方市に魅力的

なもの、誇れるものがない」が12.7％と続いています。

⑯将来的に枚方へ戻りたい気持ちがあるか、あるならどのタイミング

か

「戻るつもりはない」が55.8％で最も高く、次いで「老後」が13.7％、

「その他」が10.2％と続いています。

50.3 4.1 12.7 5.6 6.6 20.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=197）

市外の大学等や企業に進学・就職したい（その予定がある）

市外の親族との同居・近居の必要がある（考えている）

枚方市に魅力的なもの、誇れるものがない

市外に住宅を購入した（考えている）

家族の転勤等、ご自身以外の都合

その他

1.0

7.1

1.0

6.1 5.1 13.7 55.8 10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（n=197）

大学等への進学 就職・就業

結婚 妊娠・出産

子育て 老後

戻るつもりはない その他
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子供を産んだ時の手当が少ないときいたから。
彼女の職場近くで同棲するため。
海の近くがいいから
他に住みたい町がある
都会が好きなので、梅田周辺で働いてその近辺に住んでみたい
ロサンゼルスに住みたいから
他の土地での暮らしも知りたい
好きな街があるから
現在の通学時間が長いため
通勤に不便なため。
田舎すぎ
色んな所に行ってみたい
大阪がきらい
市外の職場の近くに移り住みたい
枚方市は暑いのと、マンションのリセールバリューがそこまで高くない
交通の便がクソ。バス少なすぎ！氷室人権なし！
ひとり親への支援が必要。バイトがしんどい
外国人がうるさい。夜中にうるさい
他の市も行ってみたい
実家に居たくないため
個人的主観ですがさらに住みやすいところに住みたいから
子供を産んだ時の補助が少ないと聞いているので将来が不安です。増やしてくだ
さい。
就職
ガンバ大阪のホームタウンに住みます
地元に戻りたい
通っている大学が市外で遠いから
別の土地が私を呼んでいるから
色んな生き方をしたいなって
ずっと枚方にいるから違うところにも住んでみたい
今は城陽市なので、交通の便がもっとよく、ショッピングがすぐ出来るような市
に将来的には移りたいと考えている。

13

⑮市外移住希望の回答者のうち、移住の理由（その他・自由記述）

魅力を選択した理由（その他・自由記述）については41件ありました。

結婚前提でお付き合いしているお相手の方は枚方市ではないので、互いの職場を
考慮した場所に移る予定のため
会社が市内なので、近くに移り住みたい
親の面倒見たくないから。介護福祉、育児福祉が貧相だから。
地元に帰りたい
就職先が少し遠いため
新しい場所に行きたいから
梅田までが遠いから。
実家が市外にあるから
両親の故郷か他県だから
交通の弁が悪い
他市には不燃ゴミの日あるが枚方にはないから



同窓会や昔の友達と会ったりするため。
まだ分からない
仕事に合わせらのでわからない
気が向いたら
ない
まだ分からない
未定
暇な時
長期休暇
異動
わからない
親の誕生日や葬式等
その時に枚方が私を呼んでいたら戻ります。
特に考えていない
約5年に1回は戻りたいと思う。
枚方はいいところなので支店移動がなければ住んでいたい。
地元も好きなので、戻る必要があれば、戻ってくるかと思います。
正月
戻りたいと思っているがいつかは分からない
転職による

14

⑯市外移住希望の回答者のうち、戻りたい気持ち・戻りたい予定がある

か・その時期はいつか（その他・自由記述）

市外移住希望の回答者のうち、戻りたい気持ち・戻りたい予定がある

か・その時期はいつか（その他・自由記述）については20件ありました。

子供の医療費が免除されるところ。
特にない
特にない
なし
ない
なし
特になし
ない
ティーサイト、ビオルネ、くずはモール、ニトリモール、杉五兵衛
わかんない
なし
カフェや美味しいお店が多い
人が多すぎず、少なすぎない住みやすいところ
老人向けの街

⑱市外移住希望の回答者のうち、枚方の魅力・誇り（その他・自由記

述）

市外移住希望の回答者のうち、枚方の魅力・誇り（その他・自由記

述）については14件ありました。



⑱枚方の魅力・誇り（移住を選んだ場合）

「遊園地」が19.9％で最も高く、次いで「公共交通機関の利便性」が

10.6％、「市駅周辺の賑わい」が10.2％と続いています。

⑲枚方に足りないもの（移住を選んだ場合）

「観光・にぎわい」が12.6％で最も高く、次いで「公共交通機関の利

便性」が7.6％、「レジャー施設の充実」が6.1％と続いています。
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0% 10% 20% 30%

医療機関の充実

観光・にぎわい

活発な文化・芸術活動

公共施設の充実（図書館や生涯学習市民センターなど）

市駅周辺の賑わい

遊園地

公共交通機関の利便性

盛んな産業や商業

働く場所の充実

多彩な大学

妊娠・出産環境

保育所・幼稚園環境

気軽に子供を預けられる環境（一時預かり所など）

子どもの学習環境

ご自身の学習環境

身近な安全・安心

防災体制

美しいまち

ごみ収集・リサイクル

良好な上下水道環境

良好な道路環境

良好なバリアフリー環境

良好な公園環境

良好な住居環境

良好な買い物環境

レジャー施設の充実

スポーツができる環境

豊かな自然環境

活発な農業

活発な地域コミュニティ活動

相談窓口の充実

人権が尊重されているまち

男女共同参加がすすむまち

先進的なまち

ダイバーシティ（多様性）

行政からの情報発信が活発

その他

全体：複数回答

（n＝432）
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医療機関の充実

観光・にぎわい

活発な文化・芸術活動

公共施設の充実（図書館や生涯学習市民センターなど）

市駅周辺の賑わい

遊園地

公共交通機関の利便性

盛んな産業や商業

働く場所の充実

多彩な大学

妊娠・出産環境

保育所・幼稚園環境

気軽に子供を預けられる環境（一時預かり所など）

子どもの学習環境

ご自身の学習環境

身近な安全・安心

防災体制

美しいまち

ごみ収集・リサイクル

ごみ処収集・リサイクル

良好な上下水道環境

良好な道路環境

良好なバリアフリー環境

良好な公園環境

良好な住居環境

良好な買い物環境

レジャー施設の充実

スポーツができる環境

豊かな自然環境

活発な農業

活発な地域コミュニティ活動

相談窓口の充実

人権が尊重されているまち

男女共同参加がすすむまち

先進的なまち

ダイバーシティ（多様性）

行政からの情報発信が活発

その他

全体：複数回答

（n=445） 15



16

散歩コース
若いひとが楽しめる施設がない
特にないと思ったから
子育て支援
暑すぎる、死んじゃう
特に思い浮かばないことが問題
わからない
全部足りてないと思います
野球ができる施設
手当、補償
特になし
大学生の住みやすさ

⑲市外移住希望の回答者のうち、枚方に足りないもの（その他・自由記述）

市外移住希望の回答者のうち、枚方に足りないもの（その他・自由記述）については12件ありました。



17

自由記述
定住希望者
ここから



図書館や自習室などが勉強の支えになる。簡単に大阪市内まで電車で行けるし遊
園地が近くにあるといつでも行けるから
有名な大学があるから
枚方には他にはない観光スポットがあるから、有名な大学があるから
治安がいいと思った
住みやすいから
ある程度の利便性があり、かといって喧騒さを感じさせないから
ひらパーが有名。水が綺麗。イベントが多い。
比較対象がないので答えられるものが少ない。なんとなく落ち着いた街
T-SITE、くずはモール、山田池公園等に魅力を感じます。また、治安が比較的良
いと思います。
自分ご住んでみて思ったことです。
特になし
たくさんの物が揃っているから
リフレッシュできるから
枚方市は発展した所もあれば自然豊かな所もあり、上手くそのバランスがとれて
いると思うから。
図書館などをよく利用していて、遊園地もあるので、立地が良くて京都も大阪も
行きやすいから。
なんとなく
ひらかたパークや山田池公園は良い公園だとおもった。
目立つ事件が特にない 子供が多い
現状はショッピングセンターや塾、病院など適度に施設が揃っている。1軒の土
地も広いのとから街の圧迫感が少なくのびのびと過ごせそう。治安も良好。

⑯魅力を選択した理由（自由記述）

魅力を選択した理由（自由記述）については116件ありました。
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図書館が多いのは凄く良いと思います。なぜなら、どの年代の人でも学習ができ
るという事だからです。無料で借りれる事により、どんな状況の人でも知識を取
り入れて、社会の和に戻っていくことができたり生活をより豊かにできると思う
からです。

市駅周辺、京阪の使いやすさ、治安の良さ、教育機関など含めて住みやすい街。
関西医大始め大きな病院があるから安心。芸術センターができて嬉しい。遊園地
があるのも便利。

治安が良くて公共交通機関が便利

賑やかすぎず閑静すぎずで住みやすい

特に不足は無いから

それを理由に住み始めたから

品揃いがいい

『公共交通機関の利便性』については市内にはたくさんのバス路線があるし、鉄
道に乗れば大阪にも京都にも行きやすく交通は非常に充実していると思います。
『ご自身の学習環境』については僕は自宅で勉強することが苦手なのでよく市立
図書館の自習ルームで勉強しています。とても集中できます。『豊かな自然環
境』については、僕は自然が大好きで、特に虫を捕まえたり魚を取ったり生き物
が好きなので自然が豊富な枚方東部はお気に入りです。

直売所や緑が多くて朝5時くらいに散歩で歩く街の景色が好きだから。

支所があるのが助かる

必須で3つ選ばないといけなかったから

ひらパーのイルミネーションが綺麗だから

病院は多いとは思うが、正直ずっと住んでいるから、枚方にいるだけで、病院は
他の地域にもある

ひらかたパークがあるのは誇りに思ってるから

くずはモールによく行くから

慣れ親しんだ環境が好きだから

安心して住めているから

理由はない そう感じたから答えただけ

ひらパーがあって、小中学校でのタブレットの使用、安心して過ごせるから

文化的、歴史的な行事やイベントなどが開催されているから。また、京都と地理
的に近いこともあり観光に行く時に交通機関を利用する場合非常に便利だから。
充実するから
近くに市民病院があるから
特に何もない 山田池公園によく行くけど自然を大事にして欲しい もっと動物
の事を考えて欲しい
治安が良い、自然も多いが生活するのにも便利
自分の育った環境は良いと思うから。
もともと交野に住んでいたが交野よりも利便性がある
最近栄えてきてるし枚方頑張ってるなぁと思うから
友達と行けて楽しいから
枚方といえばほとんどの人がひらパーと言う
枚方市総合文化芸術センターができた事によって、様々な公演やイベント等が枚
方市で楽しむことができ、文化・芸術活動がより活発になったと感じているから。
全体的に年齢が高めだから近所の方たちが叔父叔母のような存在の方が小さい頃
から多く見守られながら育った感じがするから。
車に乗れないので、公共交通機関を使って移動するため。治安の良さが住んでい
る理由でもあるため。
綺麗な街だから
枚方パークなど楽しめるものもあり、枚方市で起きた事件などあまり耳にしない
から
生まれ育った枚方が好きだから
テニスをしていて枚方市には複数のテニスコートがあるから嬉しいです。 住ん
でる家も駅から近く電車もよく止まる駅なので通学に便利です。
特にない
治安がいいから
ほぼ公園だから
買い物しやすい
いいと思ったから
自分が行きたいと思うところ、したいことが現時点でほとんどできている。

⑯定住希望の回答者のうち、魅力を選択した理由（自由記述）

定住希望の回答者のうち、魅力を選択した理由（自由記述）については116件ありました。
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自分が枚方市に住んでいる点で便利に感じているから。
ひらパーは自慢できる
小さい子どもから大人までみんなが楽しめる遊園地があるから。
京阪電車では特急が停まるし、治安もいいから
山田池公園や王仁公園などの公園があり、子育てがしやすい環境や、スポーツが
できる環境、自然を感じられる面では枚方市はとても優れていると思う。自分も
昔からそれらの公園をよく利用しており、たくさんの思い出があります。
事件とかが少なく平和だから
生活のしやすさ
家の近くにスーパーとか図書館、病院が複数あるので、便利だと思ったので。
他の町よりもこれらの上記が特に発展していると感じたため。
ショッピングセンターなどが色々な場所にあり、欲しいものがあっても大体は市
内で買えるから。便利。
命を預けられる土地柄だと思っているから
田舎な部分もあって住みやすい
樟葉モール、映画館があるのがありがたい。
枚方市を「枚方パークがある場所」と認識している人が多いと感じられるため、
枚方パークは枚方市の誇りと言えると考えたため。また、市駅を代表に大きな駅
がいくつかあるので、働く場所も充実していると思った。
ひらパーって言ったらだいたいみんな「あ～」って言ってくれるので自慢です！
あと、七夕とか歴史関連も自慢しまくってます！京阪電車、枚方市にも樟葉にも
特急止まってくれて、まず運休もしませんし、大阪にも京都にもいけて最高です。
あとはくずはモールいけばだいたいなんでもありますし、近所はスーパーだらけ
なので買い物には困りません。
自然が多いから
実際にそういう好きな場所がある
電車やバスがよく通ってて通学などに便利だから
京都や大阪にも行きやすく住み心地が良い
枚方市駅周辺はお店が多く、買い物しやすい
大阪や京都に行きやすく、緑があるから。

寝屋川→京都→枚方と移り住んだ私が思うことです。今まで住んだ所と比べ治安
が良くなりました。私が住む周辺では塾が沢山あり、親御さん夜危ないからと皆
さん車で送迎されています。市駅付近はまた開発されていて、これからが楽しみ
です。京阪沿線も高架になることでお店などが増えたり、人がより増えるだろう
なと思います。最近は広報を見て枝豆収穫体験に行きました。いい経験になった
し子供達も楽しんでいました。私が住んでいる周辺のの方々も優しく穏やかで民
度が高いです。子供3人いますがこれから子育てのためにも枚方に住み続けたい
なと思っています。
遊園地は枚方パークが有名なので、沢山の人が訪れているから。
ひらパーは小さい頃からよく行っていた遊園地で思い出がたくさんあるし、岡田
くんがひらパー兄さんとして広告に出ていて本当に誇りに思う素敵な遊園地。
治安も悪くなく、京阪電車の特急も止まるので利便性も良く住みやすと感じるか
ら
買い物が便利だから
子育てをするあたって公園が多い、なおかつ管理の会社があることにより、綺麗
な公園が多い印象です。また、色々な地域に行きましたが、枚方を探せば何かし
らあるのが魅力だと思います。
買い物は全て揃う位充実してるから
それぞれに、何度か実際に実感している。
京都にも、大阪中心部分にも1時間以内で行けるのが良い
特になし。
行政からの情報発信に関しては、くらわんこの雑誌やひらつーなど地域に密着し
た媒体があることから選びました。 文化、芸術に関しては、最近整備された
枚方市駅や、伝統のある鍵屋さん、ひらパーなど誇れるものがあると思います。
身近な安心に関しては、市の職員さんの対応力、丁寧さから選びました。市役所
で手続きをした際も、係の人が丁寧だったり、雨で道路が水浸しになった時もす
ぐに見にきてくださったり、そこそこ大きな市であるのに一般市民の意見をすぐ
に聞いてもらえるという点に驚いたことがあります。
大阪市内だけではなく京都にもすぐに行けたりするので便利かなと思った。
他地域で泊まったときなどに、よく枚方市の治安の良さを実感するから。

⑯定住希望の回答者のうち、魅力を選択した理由（自由記述）

定住希望の回答者のうち、魅力を選択した理由（自由記述）については116件ありました。
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他地域で泊まったときなどに、よく枚方市の治安の良さを実感するから。
枚方市駅周辺に行けば大体の物はあるから。JRと京阪があり使いやすい。図書館
などで自習ができるから。
都会すぎず田舎すぎず、ちょうどいい生活環境であるから。
ひらパーがあると子供と遊ぶ場所に助かるから
枚方市は京阪本線が通っており大坂にも京都にも出やすいことが魅力だと思われ
ます。また、ひらかたパークほどの規模のある遊園地がある市は多くなく誇れる
点の一つだと思います。ひらかたパークは広告が面白いこともあり、市外の人も
枚方市を知らなくても、ひらかたパークのあるところといえばわかってもらえる
ことが多く、枚方の象徴の一つと言えると思います。また、北河内区域内ではか
なり大きい市ということもあり、駅前に塾などが充実していることも魅力の一つ
ではないかと思います。
子供が生まれるから
全国的にも有名な遊園地があることで、枚方市の知名度が上がり、発展に繋がる
から。京阪電車において、特急の停車駅に枚方市駅が含まれており、利便性が高
いと感じる。ごみ収集・リサイクルは、基本的な3R(リユース・リデュース・リ
サイクル)に加え、リフューズも考慮されているから。
色々な人がいてその中でも楽しく過ごせる、気分転換できる、そのような場があ
りすごくいい街だなと思ったし、池とかの水がとてもドロドロで汚かった時期が
あったのですが気づけば綺麗な池になっていてすごく美しいかったので、環境も
変わって美しいまちになったなと思いました。そして自分が学習して未来を想像
させてくれる場を作っていると言う所に対してすごく嬉しいし、色々なことが知
れるので良いなと思います。
身近だから
パートナーシップを導入している。結婚制度ではないが、市や市に関係する人々
がその存在を数で認識できるのは良いと思う。また、公園が割と多くあり、子ど
も達の遊びの場になっているのは素晴らしいと思う。自分が子どもの頃から大人
になった現在でも同じ公園が子どもたちに遊ばれていて良い事だなと思う。
家の近くに図書館があるのが便利で良い。薬局や病院も多い。
保険適応期間が18歳まで延びて、適切なときに病院に行きやすいから。ひらパー
があるから。他の街に比べるときれいなところが多いと感じるから。
安全で綺麗で何をするのにも便利だし、静かだから。

子どもを楽しませる場所が多いから
日常生活において必要不可欠なものだからです。
遊園地は他に少ないので大きな魅力になると思うから
特にそれらで困ったことがないので
ひらパー兄さんがいるから

⑯定住希望の回答者のうち、魅力を選択した理由（自由記述）

定住希望の回答者のうち、魅力を選択した理由（自由記述）については116件ありました。
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枚方市駅の歩道橋が汚い

綺麗な街並みとは言えないから

枚方の街並みは綺麗とは言い難い

高齢者だけでなく子育て世代への援助をしてほしいから

そうなるといいと思ったから

治安は保ちつつ、レジャー施設が増えるならいいと思います

電車の本数が少ない。総合大学がない。名産品の知名度が低く直売所が少ない。

短時間すぐに預けられる場所がない。

ここ十年近く非活動的なのでわからない

交通の便が不満です。特に、大阪の中心地(梅田、難波)や新幹線の駅(京都or新大
阪)に一本で行けないのはかなり不便です。また、高槻や茨木方面への移動も不便
で、車移動でも回り道の必要が出てきます。牧野や樟葉辺りから移動できると便
利なのに、といつも感じています。

足りないというより将来的にそういう市に住みたいなと思ったから

待機児童をなくしてほしい

工事すくない

駐車場が無いがために、道路に車を駐車している家もあるから。

市駅周辺がもっと発展して欲しいって言うのと、バイトなどができる場所がもっ
と増えて欲しい、もう少しボールを使った遊びができる公園を作って欲しいです。

私が知らないだけかもですが、税関係の話をする場所が欲しい。ゴミ収集で、隔
週で回収するものがあり逃しがち。

なんとなく

どこの病院に行っても待ち時間が長い、予約でいっぱいであることが多いから。

京阪電車だけは厳しい
駅周辺の駐輪場が少なく、満車で探し回り困ったことあり。道路幅狭く交通量多
いため、右折車待ちによる渋滞が非常に多い。無料粗ゴミの回収は月1でも良い
ので定期回収してほしい。引っ越してきた際、住民税が高い割に他の市より生活
環境全般が劣っていると感じた。

京阪バスの時間の本数を増やして欲しい

ひらパー以外あまり知らない
川の周りのゴミの処理や川の綺麗さを徹底してほしいと思いました
非正規での働き口はあるが、正規雇用となると少なく、車通勤でないと特に限ら
れる。年配向けの活動以外は少なく、金額も高いため市外に行かざるをえない。
特に思いつきませんでしたが、強いて言うならそう感じたからです。
待機児童が多すぎる。そのせいで子供が保育園バラバラになってしまい送迎が大
変。でも入所しないと仕事できない、周りに頼れる環境ではないため自身でなん
とかしないといけないため せめて保育士さんの給料を上げてあげてください。
それだと待機児童減るはず。理想は手取り月50以上ですかね
仕事先が高槻のため、毎朝の通勤ラッシュが相当に苦痛です。かなり早めに出て
いても混雑していて、職場には問題なく着いていますがあまりの交通量にストレ
スを感じざるをえません。
特になし
自分で調べないと行政がどんな働きをしているかわからないから。もっと成果を
アピールして欲しい
特に枚方はここが推し！といえるものは無いと思った。
産院が少なすぎる、待機児童、道が狭すぎる
小さな子どもから大人まで楽しめる場所がない
『観光・にぎわい』については枚方市駅前のにぎわいはとてつもないですが、あ
まり市外からくるイメージではないので、すでにひらパーもありますがもっと他
に観光スポットをつくり、枚方を全国に知ってもらいたいです。「まいかた」と
呼ばせないくらい！『良好な公園環境』については子供たちがゲームばかりして
いるのではなくもっと外で遊んで欲しいです。『豊かな自然環境』については先
程とも被りますが、子供たちを自然のいっぱい中で遊ばせてあげたいです。さら
に地球のことを考えてもこれからはもっと自然を増やすべきだと思います。
ティーサイトや枚方パークがあるけれどショッピングセンター等がビオルネ以外
ない為もっと増やして欲しいと思ったから
何が足りないのか、実感がなくわからないため。
道にゴミが落ちている
同じような店ばかりで、特に目立つものがない
今高校生やけど枚方の政治のことってあんまし知らへんなって思った。

⑯定住希望の回答者のうち、足りないものを選択した理由（自由記述）

定住希望の回答者のうち、足りないものを選択した理由（自由記述）については110件ありました。
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開発中なので仕方ない

そう感じたから

車道、特に自転車の保護があまりなされていない道路が多々ある。歩道の横に自
転車専用道路を完備すれば自転車事故が減ると思うから。

足りないとおもうから

特に何も実感がない 自然を大事にして欲しい 山田池公園の貴重な動物の環境
を守って欲しい とりあえず山田池公園の自然と動物を守って欲しい外人が釣り
禁止のところで釣りしたり人が多すぎる

土日祝の最終バスの時間が早い、最終バスに乗り遅れるとタクシーが行列で捕ま
らない

農業はあまり知らないから。

兄弟揃って入れれる保育園が少ない。待機児童多い。

市駅周辺にこれがあればな、みたいなのがまだある印象。樟葉や京橋に出ないと
無いものがある

大阪府で子育てしやすいランキング1位になって頂きたいから

1号線の渋滞がすごいですね。あとドンキ周りも、今私が住んでいる環境的に特に
影響がある。

福祉に強く、子育てに弱い印象

道幅が狭い上に歩道が無い場所が多く、歩行するときに安全性に不安を感じるこ
とがあるから。

多文化交流が少なく、観光でも来てもらえる町になって欲しい

障害者の利用できるところが少なそうだから

学研都市線から枚方市駅に一本で行ける電車が欲しい

あまり大きい規模のものがない

坂が多いので崖の修繕費補助制度がほしい
テニスコートが複数あるのは嬉しいのですが夜練習するとナイターがある施設が
一つしかないのでコートがなかなか確保できません。ナイターのあるテニスコー
トの拡充を希望してます。宜しくお願いします。

もう少し行きやすいお店が欲しい

学校の人数が多くて、頭の良さに差があっても同じ授業やから、差がどんどん離
れてく

枚方には買い物に行きたい店がない

物価が高い。家賃をもう少し安くしてくれると嬉しい。

借りる時の予約がしづらい。場所が少ない。

待機児童が多い
京阪電車以外にJRや阪急、地下鉄などの交通機関が整ってほしい。
勉強しやすい広い場所(カフェや図書館など)を地域別に作ってほしいから。
枚方市には枚方宿などの歴史的なものや、枚方パークがあるのにも関わらず、賑
わいの面では乏しいと感じだからです。枚方パークを例に挙げるとCMなどでよ
く広告はされているが、実際行ってみると、お客さんがたくさんいるというわけ
ではなく、広告とのギャップを感じると思いました。
通勤の時、自転車に乗っていると段差とかが多くてガタガタしたりするのでパン
クしそうと思いながら走っているからです。
所々ひび割れた道路がある。しかしいずれ治るならいいかという程度である。
渋滞がひどい
JR沿線の活発化。大学生への学費援助。
JR沿線の活発化。学費の補助。
場所によっては近くにスーパーがなかったりするため不便。
図書館などをもう少し綺麗に、広くしていただけたら学生たちや大人たちの勉強
できる場になると思います。また、駅から近くにある場なお嬉しいです。
選んだものに関する話題を、枚方市で聞いたことがないため。
小学生とかは公園でボール遊びしてると近隣に住む年配の方にうるさいだの危な
いだの怒られますし、そもそもボール遊びとか小学生がやりたい遊びができる公
園が少ないです…私も習い事でたまに場所が取れなかった時なんかは公園の端っ
こで練習したりすることもあるのですが、20人前後で音が出るものではあります
が、めっちゃ朝とか夜でもないし、十分な広さのある公園なのにうるさいと追い
出されます。
よそから人が来ないイメージだから
これといってかけてるものは無いと思った
体を動かす環境が施設が少し少ない気がする
自然な場所で遊べる環境が欲しい。お洒落で子どもも遊べるようなレジャー施設
があれば良いと思う。また、車ではすぐの場所でも電車では遠回りしないといけ
ない。利便性が良くなって欲しい。和歌山市民図書館のような、図書館が市駅等
にあると嬉しい。子どもにとっても良い環境だと思う。
これから自分に必要なものが充実していないからです。
少しずつ公園や遊具が減っていると感じているから
ボールの使用できる公園や、大きな公園などが少ない
子供が遊べる室内の場所をもっと作ってほしい
毎朝通学にライナーのために500円が使えるはずもなく、ライナーが増えること
で無料で乗れる特急や快速急行が減り、単純に乗る電車の選択肢が減ったから。

⑯定住希望の回答者のうち、足りないものを選択した理由（自由記述）

定住希望の回答者のうち、足りないものを選択した理由（自由記述）については110件ありました。
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枚方市駅ですべて済むことが出来たり、京都にもすぐに行けたり近くにくずは
モールがあるので買い物もそこで済ませる事が出来るから。
交通手段がバス依存になっているように感じるから。生活環境としては文句はな
いが、レジャーとなると少し物足りなく感じるから。
今、自分が把握してる限り枚方市には専門的な大学しかないから。西の市内の駅
などは綺麗だが東側の駅などは少し汚いと思うから。
親無しで18～4人出産してますが、誰かに(市などに)助けてもらったなと感じた
ことがない
枚方市の図書館はどこもよく整備されていて、特に中央図書館は蔵書が多く、建
物も独特で大変魅力的なのですが、市駅周辺に大きい図書館がないことはやや不
便に感じることがあります。市駅周辺は学校帰りの学生や塾に通っている学生な
ども多くいて、自習できる環境があると便利だろうなと感じることがあります。
また、屋内で無料で座れる場所というのが駅周辺にあまりなく、少し休憩したい
ときや雨の時に時間を過ごす場所として図書館があると助かります。
特に無し
まだこの街にはゴミをゴミ箱に捨てずに街に捨てている人がいるので美しいまち
をつくりたいなら「街にゴミを捨てないでください」みたいな看板を増やしてい
くといいと思いました。
身近だから
お金のかからない(もしくは少額で)長時間過ごせる所が欲しい。広告などがギラ
ギラしている場所にいると、息苦しさを感じる。経済だけが大事なんだと思わさ
れる感覚がありしんどい。同性同士で養子縁組や里親制度を利用出来るようにし
て欲しい。またそのような情報を積極的に知りたい。
お年寄りの方が多いように感じます。
私は津田に住んでいるのですが、歩道がない道があり、中高生の通学(自転車、
歩行者)と車がぶつかりそうで危険だと感じることがよくあります。特に朝の通
勤時間、また雨の日などは特に危険に感じているので、どうにかなればなぁと
思っています。
図書館の自習室の使用時間制限によって集中が途切れるから。ボールを使った遊
びをできる場所が少ないから。
もっと学生が遊べる場所が欲しいから。
とにかく道幅が狭いので怖い

枚方の場所にもよるかもしれませんが、復帰、正社員、フルタイムとかでポイン
ト高くないと認可保育園に入れないです。私の知り合いも2人は落ちてました。
新しくなった入園制度は兄弟がバラバラになる可能性が上がるという事だったの
で、子供を本当に増やしたいと思うならこんなのひどいなと思いました。これか
らの方達が2人目、3人目うみたくなくなるとおもいます。当時2人認可外に入れ
ましたが2人目無償化は対象外だったので高かったです。これからは認可外の2人
目も無償化対象にして欲しいです。一時預かりありますが、私には気軽に通わせ
られる金額ではなかったです。ファミサポもクーポン少し使いましたが、クーポ
ン終われば高すぎて利用出来ませんでした。ゴミ処理は粗ゴミ？が普通に捨てる
日がないことです。寝屋川はあったので驚きました。妊婦に１０万給付があった
のようなのですが、妊婦への１０万給付はもう少し続けて欲しかったです。r2.1
、r3.2、r4.11に出産しましたが、もらえませんでした、、、。
思い当たりません
あまり遊びに行ったりするところがない
分からないから行ったのに、邪魔くさそうな態度。年金課の職員さんは優しかっ
た。
枚方市駅では、通行人は多いが通るだけ、帰る時に通るだけの印象です。田舎の
固い絆ではないですが、地域が活性化するようなことはしてないのではないかと
思います。
タクシー、バス乗り場が少ないから。駅前の混雑が気になるから
ひらぱーしかないから
公園は、あまり綺麗だなぁと思うことは少なくなった
近所にスーパーがないのが不便
特になし。
ダンボールや瓶など毎週回収して欲しい
小学校低学年まではひらパーにお世話になっていましたが、中学、高校になると
家族や友人と枚方市駅に遊びに行こう！ということはなかったように思ったので、
にぎわいを選びました。（今はT STYLEができているのでこの感覚は違うのかも
しれません）香里園の工事も楽しみにしています。 学習環境に関しては、大
手の大学受験の塾が揃っていないことから選びました。 交通機関に関しては、
付近の大きな駅、高槻や梅田（大阪）に乗り換えが必要であることから選びまし
た。休日は、乗り換えのいらない祇園四条を選びがちです。

⑯定住希望の回答者のうち、足りないものを選択した理由（自由記述）

定住希望の回答者のうち、足りないものを選択した理由（自由記述）については110件ありました。
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自由記述回答
市外移住希望者

ここから



大阪市内
ドイツ
I want to live in hirakata city because it has become familiar to me（馴染みの
ある枚方に住んでいたい）
大都市まで行くのに苦労しない距離、高速道路がある程度近くにある、そして何
より治安がいい町に住みたい。
東京
鴨川
寝屋川市で、子供を産んだ時に手厚くサポートしてくれる
人が多すぎず少なすぎず、せかせかしていない街に住みたい
特になし
住みやすいところ
海の近く
神奈川
宝塚市
分からない
交通が良いところ。一つの沿線しかないのが不便だから
都心部に住みたい。ビジネスやレジャーの中心だから。
大都市 好きだから 便利だから
海の近く
ロサンゼルス 旦那をトム・クルーズにしたいから
京都
大阪市/東京都
東京都
京都
東京都、海外
東京 働きたい企業がある
神戸市 神戸市が大好きだから。
大阪駅にアクセスが良いところ。
京都府
長野
明石市、厚木市など。程よく都会から近く、子育て支援がとても充実しているイ
メージがある。

26

⑰市外移住希望の回答者のうち、将来どのようなところに住みたいか（自由記述）

市外移住希望の回答者のうち、将来どのようなところに住みたいか（自由記述）については197件ありました。

わからない
医療者としてスキルアップして、医療が行き届いていないような地域で訪問看護
がしたいため
大阪環状線の内側。利便性が高いため。
海が好きなので近くに行けたらくらいに考えている
東京都。本社勤務になるため。
東京ほど栄えていないがある程度開かれた所
神奈川県 姉がいるから
もっと都会に住みたい
大阪市内、便利だから
東京都渋谷区
自然と未来の融合
手当がしっかりしていて、街は店が多く(モールなど)、治安の良い土地。
兵庫県勤務先
交通の便は良いが都会すぎない場所
子供が育てやすい場所
通勤しやすい場所。大阪市内など。
大阪市内
定住は考えていない
具体的には無し
海の近くの田舎
都心部で車が必要なく、煩わしい自治会活動が少なく、維新、公明の議員が極力
少ない地域
中部地方
鹿児島市、地元だから
都会
便利なとこ
吹田市
海外
交通の便がよく、活気が多い、資産価値の高いまち
仙台
漠然と将来出ていくかもしれない程度の考えなので具体的にどこというのはない。



涼しく、マンションのリセールバリューが高いところ
東京
自分がやりたいことができるまち
交通の便がいいところ。せめて住道
支援が手厚い町
妊婦と子どもがいる家庭で、特に経済的補助をしっかりしてくれる市に引っ越し
たい
なし
東京
京都市
大阪市内
大阪市内
東京
大阪市
イオンモールなど、便利な大型施設が近くにある地域
アメリカ、刺激が欲しいから。
就職する会社に近い所
都会
関西圏
西宮や明石のような都市。田舎過ぎず都会過ぎず、子育て等の制度も良いものが
多く、治安や住みやすさも良いイメージがあるから。
都会に近い場所に住みたい。アクセスが便利だから。
特に考えていません
神戸市
東京。人生で一度は挑戦してみたいし。
大阪市
門真（子育てに関する補助が手厚い）
京都市
大阪市
大阪なら大阪市内に住みたい。駅が近くて少し出ればお店などなんでもあるとこ
ろに住みたい。結婚したら地元の岡山に帰って知っている土地で暮らしたいと考
えている。
住みやすい治安のいい場所
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アクセスが便利、立地が安いところ
交通の便が良く、子育て支援を積極的に行っている自治体
特にどこに住みたいとかは考えてない
いずれは地元に戻りたい
東京やその周辺(1時間以内に都内に出れるくらい)、ライブやイベントが多いか
ら
吹田市
大病院がない田舎。私自身が医療関係の仕事に就くので、田舎の人を助けたいと
いう気持ちがあるから。
吹田市 家族のうち1人が住んでいるため家族で吹田に住むから。
東京
明石市
都会
地元。帰りたいから
海の近く
北海道
大阪市に遠いのでもう少し近い市
神奈川や千葉 東京に近くて東京より物価が安いから
八尾市
京田辺市に家を買う予定
自然が多く涼しい地域
治安のいいところや、大阪市内か京都市内に住みたいと思う。
子育て支援が充実している
イタリア
京都 大学があるから
沖縄
イスカンダル 放射能汚染という人類の危機から人類を救うべく、放射能除去装
置コスモクリーナーDを手にいれる為
東京都
都会すぎないけど交通機関が充実しているところ。
近郊
都会的だが自然があるところに住みたい
東京



京都 地元であることが理由としては大きいですが、大阪にも滋賀にも行きやす
く、地下鉄JR京阪阪急バス全ての交通が近く、便利です。遊ぶところが河原町に
集中しており、ご飯なら烏丸、観光なら京都駅など、足を伸ばせる場所も全て近
いです。
地方の自然豊かで1時間で市街地に行ける場所
簡素な田舎。自分で田畑を耕して自分で食料を調達し自給自足の生活がしたい
淀屋橋
大阪市や東京の都心にアクセスがしやすい郊外
四国、海外。自然豊かなところに住みたい
特にない
愛知
東京。就職。
治安の良いところがいい（大阪北部の方）
自然が豊かなところ。
関東エリア
税金を無駄に使わないまともな国に移住したいです。
自然があり、生活必需品や本などを買い物しやすい町。程々に発展しており、住
むのに利便性がよいから。
関東エリア 人口は多いが仕事や交通、娯楽などで困ることがなさそうだから。
安全なところ
空気がいいところ
京都
兵庫県川西市
アリメカ合衆国ニューヨークに住む予定です
大阪市
神奈川
広々とした雰囲気の住宅街で、周りからの印象もいいような所に住みたい。
特になし
交通の便が良い街
大阪府内で考えてはいるが、将来的にいろんな意味で住みやすい場所に住みたい
です。
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東京都のタワマン最上階
大阪市内。会社が近く便利な為。
滋賀県 景色が綺麗な街 静かな街 新婚手当や子育て支援がある街
石川、富山など北陸。 すみよい
吹田市
出産育児に優しい地域
金沢
阪急沿線に住みたい
神奈川海の近くに住みたい
東京
都会と自然が共存するまちに住みたい
リセールバリューのあるマンションを買い、そこに住みたいと考えている
勤務先に近く、子育てしやすいところ、治安の良いところ
高低差が少なく、交通の便が良いところ。
自然に囲まれ、緑が多い土地。理由は、昔勤めていた会社でうつ病になり、自然
に癒されていたため。住むなら自然が多い場所が良い。
三重(実家があるため)
守口市、商業施設などへのアクセスが枚方市よりもいい
九州地方 田舎の方が落ち着くから
大阪市内 交通の便が良いから
都市部に近過ぎず遠すぎずある程度発展している地域
便利なまちに住みたい
東京
就職先次第で、特にこだわりはない。強いていうのであれば推しのライブが開催
される場所。
(自然がいっぱいなとこ)心が落ち着くから
京都のどこか。結婚予定の相手が京都で働く人だから。
東京都近辺
都心部
交通の便がいいところ。
実家が近いところ、生活するのに不便なく住めるところ
子供のための学校が整備されていて給食が豊かな市区町村。



子育ての支援が多く、税金を市民のためにまんべんなく使ってくれるところ
神奈川県
便利な町
海が近くにあるところ
高槻市、就職先の候補がそこのため。また、枚方には親がいるから何かあった時
にすぐに帰れる。
職場へのアクセスがしやすい場所
志望業界の会社に出社できる場所
とくにない
大阪市内 商業施設、公共施設が充実してるから
大阪府大阪市内
静かなところ
大阪市
自然が綺麗なところ。
茨城県那珂市
京都府(夫の実家があり協力が得られやすいため)
わからない
駅が近くて、駅前が充実してるところ
決めていないが、一度地元から離れてみたい
老人ではなく若者達への配慮がしっかりしている街
地域コミュニティがない所
自然と都会の狭間
東京都
子育ての支援が多く、税金を市民のためにまんべんなく使ってくれるところ
神奈川県
便利な町
海が近くにあるところ
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施設が豊富な印象があるから
Because it is a peaceful place to live 
田畑が多く、自然に溢れていると思うから。
水都くらわんか祭が復活したり駅前などでイベントが行われていると、枚方盛り
上がっているな、盛り上げようとしているなと伝わって誇りがもてる。また、医
療費について私が子供の時は中学生まで医療費一律500円でした。今はさらに拡
大されているとお聞きしています。この制度を私が利用していた当時は、子供
だったためありがたみを感じたりはしていませんが大人になった今振り返ると、
子育て世代に優しいとてもありがたい制度だったと思います。それもあり、将来
枚方で子育てすることも選択肢に入っています。
枚方市駅周辺にはT-SITEのような巨大施設があり、ひらかたパークは大阪府民
じゃなくとも知っている人が多く、京都にも大阪市内にも行きやすい
公園が多い、治安が良いと感じるため
枚方競技場や山田池公園などがある。
身の回りで犯罪が起きることはほとんどないから。
遊園地以外何もない
今後も枚方市駅前周辺は開発が進み、住みやすくなると考えるから。
ひらかたパークがあるから。
京阪沿線に住んでいるからというのもありますが、交通の便は本当にいいと思い
ます。また、枚方の魅力として枚方パークは欠かすことの出来ない存在であると
思います。大学のキャンパがとても沢山多く、全国から学生が集まっているのも
魅力の一つであると考えましたり
北河内二次医療圏の基幹病院があり、高度な医療の提供ができるため、枚方市を
代表するひらかたパークがあるため、交通や施設も充実しているが田畑や川、山
もあるため
枚方公園→枚方市の通路で市場をやっているのが印象的なので。またひらパーは
看板だと感じるため
交通手段に困らない。
特になし
街のゴミはあまり目立たない印象。水は水道水を飲めるくらいにはいいと思う。
飯
普段自分が使うところであるという点。文化芸術は自分が演劇をやっているから。
それしかない
病院が多い

30

⑱市外移住希望の回答者のうち、魅力を選択した理由（自由記述）

市外移住希望の回答者のうち、魅力を選択した理由（自由記述）については67件ありました。

多くの人が集える場所の提供があるから。
ニュースでも大きな事件で取り上げられている印象がないから。ひらパーやT-
SITEもあって駅周辺は賑わっているから。
枚方といえばやっぱり京阪電車！京阪バス！ひらパー！後、小学生の頃に受けた
減量業務室?の授業が印象的だったから。
都会すぎず田舎すぎないから。
特急電車が止まるので時間をかけずに移動できる
特に心当たりがあったから
ひらかたパーク
どれも中途半端でオンリーワンでもナンバーワンでもない。
ティーサイトなどオシャレで便利な施設が駅前にあるから
ひらパーやくずはモール、歩ける範囲にスーパーなどがあるから。
持病でお世話になっているから
ひらかたパークなどの施設が特徴的だから
子育て支援のイベントがたくさんあり、住みやすいと思った。
枚方パークは、友達と思い出作りができる。街の治安の良さを感じているから。
交通の便で困ったことがないため
枚方市駅の周りに役所系が揃っていて便利だから
よく行く場所だったから
図書館や市役所などは駅から近いので便利だと思います。遊園地は言うまでもな
いと思います。ポストに枚方だよりがよく入っていて、熱心だなと思いました。
住んでいて、不自由を感じたことはないから。
枚方はだいたいなんでもあるし、綺麗だし、治安も良くていい感じです。
大阪市内にも京都側にも行きやすい。自然災害がとても少ない。
ぱっと思い付いたものだった。逆に良好な道路環境だけは当てはまらないと感じ
た。
魅力を感じてないからです
市から発信されていることがわかりにくかったり、市は親やお年寄り世代が関わ
ることが多いので若い世代が市に対して魅力を感じるのは、娯楽施設や若い世代
がよく利用するところしか知らなかったり魅力を感じなかったりすると思ったか
ら。
枚方と言えばひらパーだから
ひらパーしか思いつかない。他の公共事業などは意識しないと見えづらい



枚方市の菊やくらわんかの文化が素敵だなと思っていて、また今住民票がある家
の周辺の生活環境がよいこと、枚方市駅や近くの駅でおしゃれな大きなショッピ
ングモールがあったり何でも買える環境が整っているから。
JR学研都市線・京阪本線と重要な鉄道2線はもちろんのこと、それらを繋ぐ京阪
バスが非常に便利。公共交通機関だけでも多方面へ出かけることができ、とても
快適だから。
まったりのんびりライフを送るにはちょうどいいし、商業施設に行けば人も多い
ので賑やかでもある街だと思うからです。
小中学校の民度がよかった
少し車を走らせれば広い公園などに行ける為、子供が遊ぶには丁度いい環境であ
ると感じる。
仲間と楽しめる場所、仲間を呼べる場所
ひらパー
ぱっとでてきたから。
街はゴミが少なく綺麗だと昔から思っている。都会という訳ではないが、交通の
利便性も悪いわけではないので買い物しやすい。
なんとなく
小さい頃ひらかたパークが大好きで、夏休みの年一回の楽しみとなっていたから。
徒歩で行ける範囲にバス停があり、自転車で行ける範囲に電車があり、頻繁に事
件が起きてるイメージがないから。
都会すぎず住みやすいと思ったから
自分が枚方市に住んでいて実際に便利だなと思ったから
CM等でも宣伝をしていて有名だから
とくになし
なんとなくそう感じたため。
病院がおおい
枚方の特徴と利便性を他都市の人に話しやすいから
子育てをしていて上記選択肢で困ったことがないため
枚方市の菊やくらわんかの文化が素敵だなと思っていて、また今住民票がある家
の周辺の生活環境がよいこと、枚方市駅や近くの駅でおしゃれな大きなショッピ
ングモールがあったり何でも買える環境が整っているから。
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なんとなく思った
Because it lacks train facility (電車がない)
治安について、生活している分には治安が悪いとは思わないしむしろいいと思っ
ています。しかし、私がバイト帰りの22時頃にバイトの制服であるスーツで、枚
方市駅の南口からバスに乗ろうとすると5回に1回くらいの確率で声掛け・つきま
といをされます。もちろん、枚方市の方々が悪いとは一切思っていませんが、平
日の22時頃の枚方市駅のバス停は人が多くなくさびしい感じというせいもあるか
もしれないと思い書かせていただきました。 スポーツ施設については、枚方市
中央体育館へのアクセスが良くないと感じています。
やはり都会に比べてこういうのが弱いから。
保育園・幼稚園に子供を預けられていない現状があるため
電車での移動がほぼ京阪電鉄に限定される点が不便。
ひらパー以外何もない。
駅から離れるとゴミゴミとした狭い道路の街が広がっているため。
何もないから。
不振な人がいたり、未成年暴走族が居たりととても安全とは言い難い状況である
と思った。
特定の学問に特化した大学が多いため
京阪一本はやはりキツいです。バスもありますが電車がやはりほしいと感じまし
た。
印象なし
枚方市は観光の面で葛葉モール以外行くとこがない
貧困に支援が足りん
自然豊か
大企業や上場企業のような安定した就職先がないから。京阪電車の特急は止まる
が、普通に乗り換えが面倒。樟葉まで行かないと大きなちょうど良いショッピン
グモールがないから。
今のところキャッチボールできそうな公園が河川敷しかない
子供を産んだ人が大変だと言っていたから。
家からコンビニなどのお店が遠い
こうなって欲しいなと言う願いから選びました
ボール禁止などの制限が多い気がする
緑をあまり見てないから。
JRが開通してないのが大きい
凸凹な道が多くツーリングや登校がしにくいと思ったから
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保育所に入りにくいと聞くので。
子供にもっとお金をかけるべきだから
もっと買い物が便利になると嬉しいから
病院が少なすぎると感じた。枚方市駅に、JRか阪急が乗り入れてくれたら嬉しい。
夏の暑さは異常。
駅の方まで出ればある程度はありますが、とにかく皮膚科や眼科、小児科など個
人医院が少ないです。大きい病院はたくさんあるのに...。遊園地以外の観光ス
ポットがないです。出産費用が京都と比べて手薄いなと思いました。
しょうがないことだと思うが、大企業の本社は少ないので、就職で出て行く人は
多いのではないか。
枚方だけの問題ではないですが、同性のパートナー同士が結婚出来るようになれ
ばいいなと思います。
足りないと感じたから
例として、人権が尊重されているという項目がありましたが、私は枚方市に移住
し働きパワハラが原因で１年目で職場での自殺を考えました。自殺したときのメ
リットとデメリットを考えた結果デメリットの方が多かったため自殺はやめまし
た。休みも職場から電話がかかってきて、呼び出され、代休も職場から電話がか
かり深夜でもかかってきます。残業をし疲労困憊で帰宅し十分な休息もできない
状況では奴隷と変わらないですよね？人権が尊重されているとは思えないです。
コロナ禍前後に、TSUTAYAや地域農家の枝豆屋さん等が無くなり、不便になっ
たと実感しているから。また、今の「生き残り社会」で生き残れるような支援等
が充実していれば良いな、と思ったから。道路関係では渋滞や狭い道路、地域住
民が少しまどろっこしくなるポイント(場所)などの、改善の余地が残されている
から。
3つ以上足りないところはあるが、いま一番不満なのはバスの本数が少なすぎる
ところ。市駅からの本数は多いのに、JR各駅からのバスの本数であったり停留所
からの本数が少ない。
スポーツがしたいがするところがない
住みやすくして欲しい
野球ができる施設が少ないから
自習が出来る図書館などがあれば嬉しい。
住み良い街ではあるが、市内での働き口や住み良い街を維持するために必要な相
談窓口が適切な対応を取ってくれていないから。
レジャー施設は実際いろんな施設がありますが、他の市町村にある施設の方が魅
力を感じるものがあるため、劣っていると感じます。
枚方市主催の音楽コンクール、音楽祭がない。入賞しても取り上げられない。



贈答品などを選ぶ時、あまり品物がない為市内に出ることが多い。又、個人的な
意見にはなるが学生時代いじめが多かった記憶がある為個人の人権を尊重してい
る環境とは思えない。
暮らしやすく生きやすい街がいい
、
子育てするにも子供を預ける場所がない。そして多様性が尊重されているので、
同性婚を認めたり、受け入れを活発にするべきだと思います。
市駅周辺の再整備については、楽しみにしている
道にくさが生えて、通る際に危険であるから。
住んでいる近くに公園があるが、ボール遊び禁止,遊具は少ない。一体何のための
公園なのか、誰のための公園なのかをよく考えてほしい。最近の子供が外でも
ゲーム機で遊ぶ原因を作っているのは大人だということをいい加減自覚するべき。
子供が遊ぶ場所を奪っている大人にはもう一度己の小さかった頃何をして遊んで
いたか思い出してほしい。
なんとなく
賑わいが少ないかと思ったから
田舎すぎず、都会過ぎず、高校生以下の子どもたちやその親たちにとっては住み
やすいが、大学生が住むには魅力や、大学生が安く住めるようなキャンペーンが
ないと思ったから。
快速が止まらないから、特に遊ぶ場所がないから
個人だけじゃなくて枚方市に住んでいる皆が思っていることなのと、女性への支
援が多くなれば住む人も増え枚方市全体が活気よくなると思ったから
交通機関の利便に差があると思ったから。
道路、歩道がガタガタ。入り組んでる細い道が多い。横断歩道と道路の段差が高
いところが多い。自転車用の通路が欲しい。
枚方は少子高齢化が進んでいるため。
枚方パーク以外に遊ぶところがないため
坂道が多く道幅が狭すぎる。そのため自転車が多い印象で駐輪場が使用しにくい。
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意見・要望
（居住・移住どちらも）

ここから



大阪国際大学枚方キャンパスの跡地に大学を誘致して欲しいです。

枚方最高?

枚方市駅周辺や線路の高架化などでどう変化があるのか楽しみです

枚方市駅以外の地域も活気のあるようにして欲しいです。全体的に利便性がない
と思います。お年寄りのサービスやサポートがもっとあってほしいなと思います。
ギフト券はとても嬉しかったです！

特にありません。

トラックが多いから車の移動がスムーズにいかない

125cc超バイク専用の駐輪場を枚方市駅周辺にもっと設置してほしい！！

街灯が無くて夜に帰宅する際に安全でないと感じる場所があるので、街灯を付け
て下さると有難いです。

夜になると枚方市駅の治安が悪化するので、取り締まってください。駅のロータ
リーが汚い。駅内の植え込みにゴキブリ繁殖してるので、駆除して欲しいです。
樟葉生涯学習センターの、ロビーのフリースペースの椅子が古く座りづらいので、
新しいものに変えていただきたいです。

くらわんか花火大会楽しかったです。来年もあると嬉しい。食べ物の列が凄かっ
たです。

・京阪バスの始発が遅く最終が早い。・駅のトイレが汚い

お金ください

くらわんこのLINEスタンプを増やして欲しい

いつもありがとうございます。

子育て世代が多い街だとは思いますが、支援が足りてないと思います。

今はない

土地のあまりが多いので新しい建物を立てる計画や公園の建設などを検討して欲
しいです

若者世代の金銭的な将来の不安を取り除く努力をする姿勢だけでも見せて欲しい。
よその町より枚方市が優れていると胸を張れる若者向け施策を一つでもして欲し
い。地元の人以外は特に住む理由がないのが現状。

津田周辺から樟葉行きのバスがあったらいいなと思います。

大阪市などの雰囲気と京都の雰囲気を合わせた街づくりをしていきたい

給付金配ってください

宮之阪の商店街をもっと栄えさせて欲しい。河原町をもっと栄えさせて欲しい。
前回答えたアンケートと同じ設問だったので、あまり思いつきません
保護猫など保護活動してる方を応援して欲しい
ひらパーのひらパー兄さんの弟子でもなんでもいいのでリトル関西の岡崎虎太朗
をCMに使ってほしい。大学の補償(お金の面など、、)
なんでも値上がりで働いていても飛んでいくお金の方が多い。課税世帯、課税の
子育て世帯にも給付金支援金を与えてほしい
枚方大好き！
子育て支援に力を入れていただいているのであれば、もっと周知できるようにし
てほしい。今は自分から調べないと何も公表していないから
我らが枚方市大好きです。自慢の街です。これから就職など何かのタイミングで
枚方市を出る時が来るかもしれませんが、いずれは帰って来たいと思える大好き
な街です！
若者に予算を。
枚方大橋の交通を良くする為、樟葉などに橋を増設してほしい
誇れる街にしてほしい。民度を上げてほしい。
こんなアンケートをやっているというのは初めて知ってまさか自分が当たるとは
思ってなかったからびっくりした。当たって嬉しいけど、やっぱり何か報酬は欲
しいです?
Adding prayer rooms in public facilities (for example in Kuzuha Mall) for 
Muslim community would be very much appreciated（ムスリムコミュニティの
ために、公共施設（例えばくずはモール）に礼拝室を設けてくれたらありがた
い）
もっと児童センターを増やしてほしい
全てにおいてそれなりに充実していると思います?
市民税が高い。街コンのような差が主体でやってみて欲しい。プレミアム商品券
をもう一度やって欲しい。
車椅子の人でも働ける職場を増やして欲しい(動画編集の仕事とか)
独身女性への支援！結婚と出産興味ない人間もいるのにお金が足りない！！枚方
市プレミアムチケットの導入！都会しかないの辛い！免許返納した時に枚方市で
使えるバス、電車、タクシーとかの定期を無償で配布とかしないとみんな返納せ
んし事故が増える！返納したとしても家族が送迎とかで負担が増える！ぺいぺい
の地域キャンペーン参加してほしい！
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大好きです
子育て関係の支援をしてほしい
お金が欲しい。
男女の出会いの場を作って欲しい 婚活とか恋人探しの場を
僕はスポーツが好きなのでもっとスポーツを楽しめる環境が欲しいから体育館な
どスポーツができる環境を増やして欲しい
コロナ下で発熱があった際、枚方市役所HP記載の電話番号に電話し病院の紹介
を受け、紹介先の病院に連絡したが、発熱がある場合は診れない、その病院が診
療時間外や休診日である等、何の為に紹介しているのか不信感しかなかった。他
の市に住む友人は、スムーズに受診・PCR検査を受けれていると聞いたので枚方
市も困った時に頼りになるような市であって欲しい。
中学校をお弁当ではなく給食にしてほしい
税金を安く。
ビオルネや駅北側？あたりを再開発し、市役所を建て替え綺麗で魅力的な施設が
揃う街にして欲しい。
子供を産んでも育てる不安がない制度が欲しい
枚方市駅周辺は発展してていいと思うが、市駅以外はあまり何も無い感じがしま
す。
今状態を続けて行って欲しい
これからもより良い街づくりをよろしくお願いします。
体を動かせるような施設や場所などを設けて欲しい
最近SNSで出産すると赤ちゃんに関する消耗品がもらえたりする市があると知っ
て羨ましく思ったので子育て世代に優しい市にして欲しい。
枚方大好きです
待機児童を減らしてほしい
明石市のように子育てに優しい街づくりを期待します
枚方市は子供から高齢者まで生活しやすい街だと思います。特に僕たち子供に
とって乳児医療の年齢が引き上げられたと聞いてありがたいなぁと思います。あ
と要望になるのですが歩道がガタガタして平らになっていない所が多数あるので
す自転車や高齢者には危ないと思うことが歩いてみて気づいたところです。はや
く歩道の整備をしてほしいです。

放置された草木や空き家が減るとありがたいです。枚方市に長く住むメリットは
何でしょうか？例えば妊娠、出産する時に何かプレゼントみたいなのはないので
しょうか？
線路沿いの道路の整備をしてほしい。税金を有効活用してほしい。
最先端で賑やかでショッピングができる街が望んでます。例えば何かあれば東京
からなので東京で出た最先端な物やショッピングセンターが近くにあってもいい
のではないかと思ってます。
物価が年々高騰しているので、給与を上げてほしいです。
テニスコートを増やして欲しい。そして、学生はもっと安く借りれたらいい。
低所得者やその家族の子供に対してだけ金銭面や食事の補助をするのではなく大
学生である私たちにも何かしらの補助が欲しい。
枚方市とはいえ、賑やかではない駅との差がありすぎる。そして、中心とも言え
る枚方市駅も若い世代からしたらそこまで賑わってると思わない。御年寄には住
みやすいと思う
ストリートピアノを置いて欲しい！
高校の授業で枚方市について考える授業があったのですが、観光に力を入れてい
るなと感じました。僕の意見なのですが、もし観光で枚方市を賑やかにしたいと
いうのなら枚方パークというのはとても大きな武器になると思います。実際ひら
パーのイルミネーションは中高生には特に人気で賑わっている印象があります。
そのほかにもアイススケートなどもそうだと思います。しかし通常のひらパーは
中途半端だなと思います。というのもどの年齢層に焦点を当てているのかなとい
うことです。小中学生に焦点を当てているというのなら、少しアトラクションが
物足りないと感じるし、ネットでもそのような声がきこえます。あくまで一個人
の意見ですが、どの年齢層に焦点を当てるか、その年齢層に合わせて思い切った
新たな風をふかすのもいいかなとは思います。僕は実際ひらパーの経営状況とか
も知らないのでわからないですが、あまりうまくいっていないのであれば、ぜひ
参考にして欲しいですし、枚方市の住民にアンケートなどもしてみて欲しいなと
思っています。僕は枚方市が大好きですし、今よりももっと魅力的な街になれる
と信じています。
藤阪駅に快速を止まるようにして下さい。歩道をきちんと作って欲しい。自転車
道を増やして欲しい
道路の白線が消えているところが多いので、整備して欲しい。道路が狭いところ
が多いので広げてほしい。王仁公園のイスなどの整備をして欲しい。
可能な限り住み続けたいですね～！
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水都くらわんか花火大会において、他の市に情報を漏らさないで欲しいですです。
枚方市民だけで花火を楽しみたいです。
水道代が高い 終バスgs早すぎる
若い世代の住宅費用補助
枚方市は住みやすい町だと思います。
特にない
ずっと枚方で生活をしており、学生の頃はひらぱーで働いていました。大好きな
地元です。今後、出ることはあるかもしれませんが将来的には帰りたいと思う素
敵な場所です。いつも、ひらつーも楽しみにしております。
伏見さん続投が決定して嬉しいです。周りの市(寝屋川など)が枚方の政策を超え
てきています。今家をどこにするか迷っているのでこれからの枚方の方針で引越
し先を決める事にとても影響していきます。これからも子育て世帯、子供2人以
上世帯へのサポート期待したいです。
枚方市駅周辺はマンションがたくさん建っているが、買い物できる場所が少なく
なってあまり枚方市駅で降りなくなった。もっと服とか雑貨とか買えるお店が増
えたら良いなと思う。
了見の狭い年寄りが多く、生活しづらい場面が多々ある
概ね満足しています。これからも良い街になるよう頑張ってください。
子育て世代の支援(出産や教育など)をもっとして欲しいです。もっと費用がかか
らずに出産や子育てをしたいです。
僕は初めて選挙に行きました。現在の市長が頑張ってる姿に応援したいと初めて
思い、投票いたしました。僕の母は年配の方のイベントを組合で行っております。
市長のことは、すごくお話し聞いてましたのでこれからも活性化し、良い環境を
作って欲しいと思います。
駅前の工事がスムーズに進むことを期待してオープニングに参加出来るイベント
を作って欲しいです。
花火大会を毎年恒例にしてほしいです。車と歩道の信号を分けてほしいです。図
書館を充実させてほしいです。特産物や有名なもの、誇れるものをPRすれば
もっと愛着を持つ人が増えると思います。
枚方市駅周辺のパチンコ等を移設して欲しい。tsiteなど新しい建物が建設され再
開発が進んでいる中、古いままの建物が気になるので全面的な再開発を進めて欲
しいです。市役所周辺に入ると途端に寂れた印象になるのが目につきます。
給付金配ってください。値上げ低賃金で生活が苦しいです。
大きい国道が通っているのだから、道の駅があれば良いなと思う。観光客が来る
ような町になると良いです。町おこしのため名所として枚方温泉を復活させたい
です。ひらパーとセットで訪れて貰えるように、ひらパー近くに建てられると良
いなと思っています。
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非課税世帯でなくとも、子供がいる世帯で生活が厳しい家庭もある。非課税世帯
やひとり親だけに支援でなく広く支援してほしいです。
バスの本数増やすべき！
保育所の待機児童が多いです。保育所がもう少し多ければなと思います。
ここまで治安を維持できていることに枚方市の政策が如何に良いかということを
実感しました。
無難な運営をお願いします
14の設問に、市内だけと別の場所に移りたいという選択肢があってもいいので
は？と思いました。今住んでいるところから一軒家に移りたいなどが考えられる
と思いました。
日中、あまりの暑さで公園にも子どもを連れて出かけられません。無料で利用で
きる室内の遊び場があればと思います。以前Tサイトにあった子どもフロアが撤
廃され、寂しく思っています。そこにあった室内ジャングルジムの復活を願いま
す。
子育て世代、高齢者世代でない中間世代（大学生、20.30代）への支援があれば
いいと感じています。
結婚、出産を機に、京都から枚方市に引っ越ししました。現在、子供が2人おり、
保育園の2人目無償化など魅力に感じています！子育て環境支援などがもう少し
あると、子供をもう1人考えてもいいかなと思っています！
枚方市は、品の高さを感じることができる京都といわゆる食い倒れの街大阪の真
ん中にあることから、それらを混合させたまちづくりをしたいと思っています。
もっと発展して住みやすい環境にして欲しい
塾に行けない子が夜まで勉強できるような施設がもっと沢山出来たら嬉しい。近
くの薬師谷公園でサッカーや野球をしたら警察が来る。あんなに広い公園でス
ポーツを制限するのは、スポーツする子の減少につながっていると思う。
枚方市駅の開発に期待しています。出来れば映画館が出来れば私は嬉しいで
す、、、。よろしくお願いいたします。
誰もが気軽に自由に使えて、ボール遊びなどスポーツやさまざまな活動が、誰に
も文句を言われずのびのびとできる公園が欲しいです。
子育てに関する政策に力を入れていってほしいです。
大学進学への金銭的な支援をしてほしい。自然豊かな公園が増えればいいなと思
う。花火できる場所を作ってほしい。七夕伝説やひこぼしくんをもっと活用した
りして全国での枚方の知名度を上げる。脱まいかた！ひらパーでご当地レン
ジャーのショーをして子供たちに枚方に関心をもってもらう。ひらパー兄さんの
弟子に関西ジャニーズJr.で枚方市出身のリトル関西のメンバー岡崎虎太朗を起用
する！



外国の方（フィリピンやベトナムの方）が多く住みだし、それは結構なのですが、
夜遅くまで騒いでたりゴミ出しがめちゃくちゃだったりしてきました。何とかし
て欲しい。
いつも枚方市のために色々と働きかけて下さりありがとうございます。僕は摂南
大学に通っており杉と連携しすももサイダーを作ったりしてる活動はとても良い
と思い、また味も美味しかったです。このすももサイダーをふるさと納税などで
扱って下さっていることが少しニュースになったりと嬉しいこともありました。
引き続き、農業やスポーツなど活性化した街づくりをしてほしいです。よろしく
お願いいたします。
学生ができる 仕事をあっせんしてほしい
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京阪電車以外の電車を通して欲しい。18歳以下の支援が多く、大学生に対する支
援が少ないと感じました。
市のホームページが見にくく、情報収集に向いていないと思います。もう少し知
りたい情報が見つけやすいホームページにしてほしい。
子育て支援充実させてくれると嬉しいです。
保育と介護の賃金を上げて欲しい！枚方市に対しての奨学金制度！子育てしやす
い街づくり！
枚方市役所の建物の古さや場所が分かりづらかったり、駐車場も狭かったりする。
職員も無愛想な人が多い。枚方市駅の周りにもっと飲食店や雑貨屋さんなどが増
えれば人通りがもっと増えるのかなと思う。
完全に個人的嗜好ですが、映画館・サウナ(温泉)・雀荘が増えると嬉しいです。
Kenapa saya tidak pernah mendapatkan bantuan dari pemerintah Jepang, 
saya ingin dapat bantuan 30.000 yen (どうして日本の政府は30,000円の援助を
してくれないのか)
最低賃金を上げてください
バスの本数を増やして、時間を深夜まで延長して欲しい。
子育て支援を充実させて欲しい
結婚を機に、縁があって枚方民になりもうすぐ10年になります。特化してここが
好き！などはありません、が誰に聞かれても大きな声で枚方に住んでるよ！と自
慢して言えます！これからもよろしくお願いします。
枚方市はけいはんな学研都市があるものの、あまり知られていないことがもった
いなく思います。かなり大きいことを申しますと、このことを活かして枚方市も
学園都市として西のつくば市と言えるような状態になってもらえると嬉しいです。
また、香里団地などの団地を活かして安い賃料で若い夫婦や家族に貸すことで地
域の活性化と人口の増加を目指せるのではないかと思います。
老人ホームばかりではなく子どもが遊べる場所を増やしてほしい
今のところ住みやすいと思っています。私たちはパートナーシップ宣言させてい
ただいてます。そういう制度があるおかげで、存在を認識してもらえてるという
気持ちが、自分も社会に何か貢献しようと思えるようになります。
以前、マイナンバーの件で市役所にお電話させて頂きました。その際ひとつひと
つ確認しながら説明してくださいました。お忙しい中、ご丁寧に対応して頂き嬉
しかったです。ありがとうございました。
香里ケ丘図書館の使用時間制限を無くすか、長くしてほしいです。
有名人をたくさん呼んで欲しい
子どもの学習支援を増やして欲しい
老人に対するケアが充実していることはいいことだと思いますが、若年層に対す
る対応が充実しておらず、この先、ずっと住んでいくには少し不安があります。
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大型ショピングセンターが欲しい
It's perfect the way it is (今のままで完璧)
京阪電車の時間、電車の種類、とまる駅等をもう一度ちゃんと見直して欲しい。
治安はいい方だと思うけどより良くなるようにして欲しい。ポイ捨てとかがある
のでもっと綺麗な町にするための対策を考えて欲しい。ガタガタした道路は危な
いので修繕して欲しい。ガードレールがない所など危ないのでちゃんと調べて設
置して欲しい。街灯がない所があり危険なのではそのような場所は取り付けて欲
しい。医療費補助の政策はすごい良かったと思う。空き家をどうするのかなどの
対策をして欲しい。枚方特有のもので人気出そうなものをどんどんアピールして
いって欲しい。市長さん、役員さん等立場を自覚し責任を持ってこれからのより
良い枚方にしていくために頑張ってください。
特になし。
選挙、市政活動をしている方の中で、公共の場(駅)でスピーカーを持参し曲を流
している方がいらっしゃいました。挨拶や所信表明なら理解できますが、関係の
ない個人的な嗜好を公の場でスピーカーを使って流すことは選挙、市政を逸脱し
ていると感じます。
私が大人になる時には子供が産みやすい環境になっていて欲しいです。
植栽の手入れ
枚方から高槻までつなぐ電車があれば良かった。京阪電車の本数を増やせして欲
しい。牧野駅にも急行が停まってほしい。
まんべんなく栄えた市にして欲しい
村野サプリの先にある橋で朝と夕方渋滞がよく起きるので矢印信号をつけて頂き
たいです。
何か誇れるものを作ってほしい。
質問に答える中で枚方市の居住環境について改めて考えてみると、便利で良い場
所だと感じました。
日々枚方のため、枚方市民のために考え、イベントや業務をしていただきありが
とうございます。
税金を安くしてほしい。議員の数が多すぎる。それ相応の恩恵があるように思え
ない。
18歳までの医療費や補助ですが、母子家庭では収入が少ないのは子供が成人する
まで、苦しい状態が続くのでもう少しなんらかの補助制度を作ってほしいとおも
います
特にない
子育ての充実、生活環境(大型イオンなど)を充実して、新しい子育て世代が引っ
越したくなるような環境を整えてほしい。交通環境の通り道になっており渋滞が
凄いので、交通環境をできれば整備してほしい。

枚方市駅前のパチンコ店を別の公共施設や商業施設に変えた方が、すみやすい街
になると思います。難しいことではあると思いますが、年齢制限や治安の問題か
ら、特定の人しか利用できないような施設を駅前に設置するのは少々疑問です。
保育施設や学生の利用しやすいコミュニティ施設にしてほしいです。
市役所を田宮の公益社付近の空き地に移転させて、市駅周辺の再開発。利益誘導
する議員撲滅での再開発
もろもろの支援の所得制限を撤廃し、納税額の多い世帯をより囲い込んで欲しい
バスの本数を多くしてもう少し遅めの終バスを増やして欲しい。
バス増やして。駅つくって！！??
どこの役所も同じだと思いますが、妊婦や支払いができない人に対して助けてく
れないのが辛いです
外国人を淘汰して欲しい。外国人の生活保護廃止。移民ゼロ。枚方だけガソリン
割引。生活保護反対。
最寄り駅が枚方市駅と枚方公園駅でその辺に住んでいる学生です。枚方市駅は京
阪しかなくJRや地下鉄もないのに、どんどん新しい住む場所だけが増えてきて、
大企業や上場企業の就職先もなく、充実したレジャー施設やショッピングモール
のようなものもなくて、学生からすると好きだけど住みにくいし将来住もうとも
中々思わない都市です。
まず、京阪バスの両替強要スタイルやめさせてほしい。普通に不便やし名古屋と
かやったら普通に釣り銭出るし。府道144号の市民病院から市駅に続く坂の拡張
いつ終わんの？あと市民病院前の所できれば歩道橋あった方がええな。飛び出し
多いしバス市駅行きのバス乗る時信号の具合伺って行くのめんどいし何より命の
危機を感じる時もある(信号無視車とぶつかりそうになったことある)
結婚して子供を産んでも安心して暮らせる街にして欲しいです。
特にないです。住みやすい街にして下さりありがとうございます????
スポーツ施設をもっと増やして欲しいです。特に野球ができる広い広場や公園な
どです
まずは市役所員の意識改革から始めるべきだと思います。
JR通して欲しい、デカいショッピンクモールが欲しい
住民税が高すぎます。
駅周辺の鳩が気になります。鳩にエサをやっている人への罰金制度等はないので
しょうか。「エサやり禁止」という看板を無視してエサやりを続けられているた
め鳩が減りません、、、
子育て支援の拡充
一号線などの需要の高い道路の補正
特になし
ない
特になし
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私はウエイトリフティングというスポーツをしているのですが、枚方出身でス
ポーツを活躍している選手を枚方つーしんなどでもっと紹介してほしいです。山
田池公園の木が少なくなっていて昔はたくさんの昆虫や生き物がいたのに、ここ
最近生き物の数と木の数が極端に少なくなっているのをかんじて自然が多かった
頃に戻してほしいと思いました。
明石市を見習って是非とも効果的な支援策を行って頂きたいです。
枚方レペゼンしてるTeru君を使う
駅前や駅近くに子供の遊び場や支援センター的な場所が少なすぎる。ほかの市は
もっと充実しているように思います。駅近にないので車がない人にとっては子供
を遊ばせるor預けるのも一苦労です。夏は外で遊べないしずっと家も飽きてしま
う。そんな時に駅に行けば子供が快適に遊べるスペースがあれば最高です。市役
所前の公園の遊具も少なく充実していないし、スペースはあるのだからもっと遊
びやすい環境を作ってほしい。
10-2の質問は、あまりにも失礼だと思います。結婚の時期など人それぞれなので
すから、配慮に欠けていると感じました。
1号線以外の交通の取り締まりが全然ないのか、ウインカーを出さない、信号を
守らない、スピード出し過ぎ、夜車やバイクの暴走族がうるさすぎるなど、取り
締まりが緩すぎるなと思いました。
10歳から60歳の男女と市長と共に色んな事に対する意見交流会をしたいです。
頑張って発展して欲しい
長らく住んできた枚方市はとても住みやすいです。
枚方はいいところなので、これからも住みやすくて素敵な街作りを頑張ってくだ
さい。
難しいと思いますが、高槻方面にもっと出やすくなればありがたいです。ばいい
このようなアンケートを実施した後のインセンティブよりも、目に見える変化を
実施してほしい
死ぬまでにやりたいことがあるので未練残したくないので給料を上げてください。
程よく自然、利便性、賑わいが揃っている、枚方の街作りにはいつも助かってい
ます。これからもより、発展した街になることを望みます。
枚方市民にいっぱいお金を渡してください
枚方市駅周辺が路駐車両がかなり多く、運転してるとかなり危ない。取り締まり
の強化や駐車専用スペースを作ったりして欲しい
私の住む地域はバイクの騒音がひどく、夜0時を回ってもバイクの騒音で眠れな
い時があります。周囲の住民もかなり迷惑しているようなので、ベッドタウン
として必要な規制を行って頂きたいです。
より良いまちづくりを頑張ってください。
市民ホールでヴァイオリンのリサイタルさせてください。

公共施設でもっと気軽に自主学習ができるスペースが欲しい。公民館などででき
るスペースがあるのは知っているが、新規がとても入りづらくその場所独自の使
用ルールなどがあるみたいで、利用しにくい雰囲気にあり思うように学習できな
かったり飲食店などでの学習が多くなってしまう。また、公民館などの学習ス
ペースではどこも飲み物を許可して欲しい。担当している人によっては飲み物す
ら飲むことを禁止する人もいるので、知らずに利用すると注意を受けるときがあ
る。 広報や公式LINEなども若い世代が見てみたいと思えるようなものになると
なお良いのではと思う。広報は配布されていることは知っているが、見たことが
なかったり広報すら知らない人までいるので、若い世代がよく利用するSNSなど
でも見てみようと思うことを発信したり親やお年寄り世代にもわかりやすく発信
できればいいと思う。
自転車置き場が急に無くなり、大変困りました。
結婚、出産の手当が厚ければみんな寄ってくる、出て行かない街だと思う
所得制限のない支援をより充実させ、高額納税者の市民を増やして欲しい。
京都にも大阪にも近く、利便性のいい街だと思います。
歩道、川の雑草などを綺麗に整備して欲しい。
住みやすくいい街だと思う。枚方パークだけではなく、他にも枚方市を代表する
施設や食べ物をアピールできれば良い。
結構いい市だと思う！
無理なこととは思いますが、20歳になった途端年金を払わなければならない現実
に、20歳の時点で自分の収入が十分ある人がほとんど居ないこと。バイトたくさ
んできる文系大学生と理系学生や医療系学生との経済的な格差もある中、就職し
てない世代に強いる負担が大きいと思う。なにか対策や補助などあればどれだけ
楽になるかと思います。
学研都市として明るい学生が集う豊かな町にしてほしい。
頑張ってください。市民のためにいつもありがとうございます。
特にありません
学習環境を充実にしてほしい。通いたくなるような公立校舎の整備。
親の連れで市役所に行った際、対応が悪かった点と枚方市駅に勉強や少しの間休
憩できるような場所が欲しいです。
夏は暑すぎるけど治安が良くて好きです 駐輪場が狭くて停めにくい
楠葉生涯学習センターを定期的に利用させていただいていますが、ロビーの自由
に使える机とパイプ椅子が、古いです。とくに、パイプ椅子はガタガタなので、
新しい椅子に変えていただけるとありがたいです。よろしくお願いいたします。
特急が止まるに相当するレジャー施設がほぼない
美味しい飲食店が増えてほしい。
道を広くしてほしい
自分達の生活が安定してから考えたい
地方に向けたバスを増やして欲しい
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若者アンケート調査項目
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20歳以上
かつ
理想も育てたいも０人
または
理想的な子どもの数＞育てたい数 と回答した方のみ１３－２へ。
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①定住 ②移住

※回答により以降の設問を分岐

①定住を選んだ場合
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※項目は「１６」と同じ。選んだ理由を含む。

①定住を選んだ場合
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②移住を選んだ場合
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②移住を選んだ場合

※項目は「１８」と同じ。選んだ理由を含む。
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①②共通の最後の質問


